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Estamos realizando un trabajo mancomunado y
concientizando (...) sobre las implicancias que tiene el
endeudamiento a temprana edad”.

MARCOLUNA,director regional Injuv

Actualidad

Unidad
Prequirúrgicadel
HHHArealizacurso
deactualización
�Conelobjetivodeentregarco-
nocimientos,competencias,ha-
bilidades y distintas miradas pa-
ra optimizar el manejo multidis-
ciplinario,conenfoquebiopsico-
social de pacientes que se van a
someteraunaoperaciónquirúr-
gicaprogramada, laUnidadPre-
quirúrgicadelHospitalHHA,ba-
jo la coordinación de la médico
anestesista Sofía Yévenes, reali-
zóunacapacitacióndeactualiza-
ción.Laanestesiólogasemostró
muy contenta “de organizar el
cursoenlaunidadyaquenosha
servido para preguntarnos en
qué podemos ir mejorando, lo
cualsiempreesunaexperiencia
enriquecedora”. Agregó que el
objetivo fue mejorar las herra-
mientas y conocimientos del
personal involucradoenlaaten-
ción prequirúrgica. �

Coloquio en la
UCT abordó el
nuevo proceso
constitucional
� En el Auditorio H2 del Cam-
pus San Francisco se llevó a ca-
bo el conversatorio “La tensión
constituyente: y después del
plebiscito qué…”, instancia que
permitiódebatirsobreelConse-
jo Constitucional y los posibles
escenarios tras el plebiscito de
salida. La actividad, que marcó
el iniciodelañoacadémicodela
carreradeDerecho, fuepresen-
tada por el vicedecano de la Fa-
cultaddeCiencias Jurídicas,Ge-
rardo Márquez y contó con las
ponenciasdeClaudioAlvarado,
magíster en Derecho Constitu-
cionalydirectordel Institutode
Estudios de la Sociedad (IES); y
Juan Pablo Díaz, doctor en De-
recho y profesor de la UA. �

“

El34%delosjóvenesdeentre15y29años
tienealtosnivelesdeendeudamientocon
casascomercialesysupermercados
LAARAUCANÍA.Cifras se desprenden de la última Encuesta Nacional de Juventudes
del Injuv, a lo que se suma que un 80% de este grupo etario presenta una muy
baja educación financiera, según estudio del Centro de Excelencia CPEC Ufro.

EL80%DELAPOBLACIÓN JOVENTIENEUNABAJAEDUCACIÓNFINANCIERA.

alianza entre la Superintenden-
cia de Insolvencia y el Injuv a ni-
vel nacional, para impulsar ac-
ciones conjuntas orientadas a la
educación financiera para pre-
venir el sobreendeudamiento
juvenil. “El tema del endeuda-
miento juvenil es crítico, y qué
mejor que atacarlo con mensa-

jes claves. La diversidad de he-
rramientas que ocuparemos
permitirá que el mensaje de la
Superir llegue a las y los jóvenes
de manera clara”, señaló el di-
rector nacional de Injuv, Juan
Pablo Duhalde sobre la alianza
con la Superintendencia de In-
solvencia. �

Entendemos que el
aumento del endeu-
damiento juvenil es-
tá dado principal-
mente por cuatro
factores. (Entre
ellos) el fácil acceso
al crédito y los cos-
tos de la educación”.

Marco Luna,
director regional Injuv

El 34,2% de los jóvenes de
entre15y29añosdenues-
tra Región declara tener

deudas principalmente con ca-
sas comerciales, supermerca-
dos y debido al CAE (Crédito
con Aval del Estado), según las
cifras que se desprenden de la
última Encuesta Nacional de Ju-
ventudes del Injuv.

El nivel de endeudamiento
de los jóvenes de La Araucanía
se encuentra cercano al prome-
dio nacional que es de 36,5% y
que, sin duda, es motivo de
preocupacióndeorganismosde
investigación y de las autorida-
des del área.

En tal sentido, el director re-
gionaldel InstitutoNacionalde la
Juventud(Injuv),MarcoLuna,se-
ñaló que los niveles actuales de
endeudamiento juvenil se expli-
can principalmente por cuatro
factores:el fácilaccesoalcrédito,
la baja educación financiera, el
alto costo de la educación supe-
rior y la creciente presión social
por alcanzar cierto estatus.

“Entendemos que el au-
mentodelendeudamiento juve-
nil está dado principalmente
por cuatro factores, siendo es-
tos, el fácil acceso a crédito que
tienen las juventudes; los costos
de la educación superior consi-
derando no sólo aranceles sino
también arriendos, alimenta-
ción y transporte; el consumis-
mo y la presión social asociada
al ‘estatus’ donde hay también
una prevalencia por la valida-
ción que eventualmente puede
entregar en un grupo el uso de
una marca de ropa, de celular u
otrosaccesoriosy,porúltimo, la
falta de educación financiera”,
sostiene Luna, quien explicó
que sobre esto último se está
“realizando un trabajo manco-
munado con otros organismos

EL 37%DE LOS Y LAS JÓVENESACTUALMENTE TIENEACCESOACRÉDITOA TRAVÉSDE TARJETAS.

Carolina Torres Moraga
carolina.torres@australtemuco.cl
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como Sernac, universidades y
otras instituciones para ir infor-
mando y concientizando sobre
las implicancias que tiene el en-
deudamiento a temprana
edad”, enfatizó.

EDUCACIÓNFINANCIERA
Según un estudio realizado el
año 2021 por el Centro de Exce-
lencia en Psicología Económica
y del Consumo (CPEC) de la
Ufro, un 80% de los jóvenes de
la Región posee una alfabetiza-
ción económica baja o media.
“Esto implica que frente a situa-
cionescotidianas, los jóvenesno
saben cómo abordar prácticas
eficientes y responsables en el
manejo de sus finanzas”, señala
el estudio que arrojó también
otras interesantesconclusiones.
Entre ellas que el trabajo repre-
senta el 47,3% de los ingresos de
jóvenes, “lo que da luces de que
lospadres,apesardel ingresoal
mundo laboral de los jóvenes,
siguensiendounsustentofinan-
ciero importante para los jóve-
nes”,segúnconcluyenlos inves-
tigadores del estudio sobre los
jóvenes y el consumo desarro-
llado por el CPEC Ufro.

Los aportes de universida-
des y las encuestas de juventu-
des del Injuv ya han motivado
acciones como una reciente

AGENCIA UNO

“

�UnsondeodeInjuvsobreen-
deudamientojuvenilyeduca-
ciónfinancierarealizadoen17
comunasdelpaísahombresy
mujeresdeentre18y29años,
arrojóque“elsueñodelacasa
propia”siguesiendounadelas
prioridadesdeestageneración,
loquesereflejaenqueel28%
delapoblaciónjovenconcapa-
cidaddeahorro,destinaesos
recursosparacomprarsupri-
meravivienda.Asimismoyen
concordanciaconlosdatosre-
gionalesdelaEncuestadeJu-
ventudes,unterciodelapobla-
ciónjovenconsultadaparael
citadosondeo,consideraestar
excesivaoaltamenteendeuda-
da.Finalmenteseconcluyeque
hoymásquenuncasedebepo-
nerenvalor la importanciade
laeducaciónfinanciera, toman-
doencuentaqueel37%delos
ylas jóvenestienenaccesoa
créditoatravésdetarjetas.
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